
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 27 

Αθήνα, 12  Απριλίου 2024 
 

  

 

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ  17-4-2024  

 
Απαιτούμε:  

 Αποφασιστική αντιμετώπιση της ακρίβειας και προστασία της 
αγοραστικής δύναμης των μισθών μας. 

 Αποκατάσταση του θεσμικού πλαισίου για τις συλλογικές 
διαπραγματεύσεις και συμβάσεις. 

 Ικανοποίηση των διεκδικήσεων του κλάδου από την 
Κυβέρνηση και τους εργοδότες. 

 

Στις 17 του Απρίλη απεργούμε:  

 Γιατί η απληστία της αγοράς και το συνεχιζόμενο ράλι των τιμών, μετατρέπουν την 

καθημερινότητα των εργαζόμενων, των συνταξιούχων, της συντριπτικής πλειοψηφίας 

των συμπολιτών μας, σε μια αδιάκοπη μάχη για αξιοπρεπή διαβίωση. 

 Γιατί η χώρα μας είναι ουραγός στους μισθούς και πρωταθλήτρια στις τιμές και 

στα κέρδη σε ολόκληρη την Ε.Ε. Όπως δείχνουν τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, είμαστε πλέον οι δεύτεροι φτωχότεροι καταναλωτές στην Ε.Ε. μετά 

την Βουλγαρία.  

 Γιατί οι μέχρι και σήμερα αυξήσεις στον κατώτατο μισθό αφορούν σε 

περιορισμένο κομμάτι των εργαζομένων και δεν επαρκούν για να αντιμετωπίσουν 

τις αλλεπάλληλες αυξήσεις των τιμών σε τρόφιμα και άλλα βασικά αγαθά.  

 Γιατί στην Ελλάδα μόνο το 24% των εργαζομένων καλύπτεται από Συλλογικές 

Συμβάσεις, ενώ η ευρωπαϊκή Οδηγία συνιστά η κάλυψη να φθάσει στο 80% και 

μάλιστα να ενισχυθούν ιδιαίτερα οι κλαδικές ΣΣΕ. 

 Γιατί τα μνημόνια τέλειωσαν έδω και χρόνια, όχι όμως και οι στρεβλώσεις τους, που 

βάζουν εμπόδια στις διαπραγματεύσεις των Σ.Σ.Ε.  
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Τι διεκδικούμε: 

 Η Κυβέρνηση να πάρει ουσιαστικά μέτρα για τον έλεγχο του πληθωρισμού και 

την καταπολέμηση της ακρίβειας, όπως:  

o Να ελέγξει και να πατάξει την αισχροκέρδεια σε όλα τα επίπεδα παραγωγής 

και διακίνησης αγαθών και υπηρεσιών.  

o Να σπάσει τα καρτέλ και τα ολιγοπώλια, που νοθεύουν τον υγιή ανταγωνισμό. 

o Να ενισχύσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και την Επιτροπή Ανταγωνισμού.  

o Να τιμαριθμοποιήσει τις φορολογικές κλίμακες και όλα τα κοινωνικά 

επιδόματα. 

o Να λάβει ουσιαστικά μέτρα για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών και 

την προστασία της στέγης, ιδίως των νέων ζευγαριών, με προστασία της 

κύριας κατοικίας. 

o Να μειώσει δραστικά τον ΦΠΑ σε βασικά αγαθά και υπηρεσίες.  

 Ανάπτυξη εστιασμένη στην καινοτομία, στην παραγωγή και τη γνώση, με 

κοινωνική δικαιοσύνη και συνοχή.  

 Ισχυρό και Σύγχρονο Κοινωνικό Κράτος, που θα αντιμετωπίζει τις ανισότητες και θα 

αναβαθμίζει την εργασία, το περιβάλλον, τους θεσμούς και την ποιότητα ζωής για 

όλους. 

 Ενίσχυση – υπογραφή και επέκταση των κλαδικών συμβάσεων σε όλους τους 

κλάδους της οικονομίας. Κρίσιμο για την χώρα μας γιατί κυριαρχούν οι Μικρομεσαίες 

Επιχειρήσεις με μικρό αριθμό εργαζομένων και αντικειμενικά αδυνατούν να έχουν 

επιχειρησιακές Σ.Σ.Ε. 

 Αποκατάσταση των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων, του ρόλου και της 

ανεξαρτησίας του Οργανισμού Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ).  

 Ορθή και σύννομη εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στους εργαζόμενους 

και τους τηλεργαζόμενους. Χωρίς de facto εξαίρεση, μέχρι τώρα, των 

τηλεργαζόμενων. Χωρίς «διακριτικές ευχέρειες» εργοδοτικής παραχάραξης του 

πραγματικού ωραρίου. Χωρίς «χαλαρά κριτήρια» για τους «διευθύνοντες υπαλλήλους», 

που εξαιρούνται από ωράριο και άδειες.  

 Οι Τράπεζες να παίξουν αποτελεσματικά και υπεύθυνα τον ρόλο τους στην 

ανάπτυξη, την κοινωνική ευημερία και την συνοχή της ελληνικής κοινωνίας.  
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 Ομαλή μετάβαση του κλάδου μας στην ψηφιακή εποχή. Με έγκαιρη ενημέρωση, 

διαβούλευση και συμμετοχή των εργαζομένων στα οφέλη της τεχνολογικής 

προόδου. Με σεβασμό στα εργασιακά – συλλογικά και τα ατομικά δικαιώματα, καθώς 

και στον ελεύθερο χρόνο κάθε εργαζόμενου.  

 Μέτρα αντιμετώπισης των εξωτερικεύσεων, των αποσχίσεων και της 

«εργολαβικής» εργασίας, με πλήρη διασφάλιση των δικαιωμάτων των αντίστοιχων 

εργαζομένων. 

 Συνδικαλιστικές ελευθερίες, με σεβασμό στο δικαίωμα της απεργίας ως πυλώνα 

κάθε σύγχρονης Δημοκρατίας. Όχι στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Με τις παραπάνω διεκδικήσεις, καλούμε όλους τους Συλλόγους και τους 

εργαζόμενους του κλάδου να συμμετάσχουν ενεργά, ενωτικά και μαζικά στην 24ωρη 

Γενική απεργία στις 17 του Απρίλη 2024, καθώς και στις αντίστοιχες συγκεντρώσεις 

σε κάθε πόλη.  

 Απαιτούμε αποκατάσταση του θεσμικού πλαισίου των συλλογικών 
συμβάσεων, για να ενισχυθεί η διαπραγματευτική δύναμη των εργαζόμενων 
στον αγώνα για καλύτερους μισθούς και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας.  

 Στέλνουμε ισχυρό μήνυμα αποφασιστικότητας και αγώνα στην Κυβέρνηση 
και στους εργοδότες μας. 

 Συνεχίζουμε να διεκδικούμε και να αγωνιζόμαστε για μια καλύτερη ζωή για 
όλους τους εργαζόμενους και την ελληνική κοινωνία. 

 

 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ  17  ΤΟΥ  ΑΠΡΙΛΗ 

ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ  

ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ, ΩΡΑ 11.00 

Προσυγκέντρωση Τραπεζοϋπαλλήλων  

ΚΟΡΑΗ ΚΑΙ ΣΤΑΔΙΟΥ  

 

 

Με  συναδελφικούς  χαιρετισμούς, 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΤΣΙΟΣ                           ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ   


